

Рабочий и крестьянин, изучай военное дело

Строительство Красной армии за 8 лет.

Страха советов после победы Октябрьской революции осталась почти без всякой защиты перед лицом вооруженных до зубов хищников капиталистических стран. Стихийно создававшиеся, разрозненные, плохо обученные отряды Красной гвардии, не смотря на весь свой революционный подъем, не могли, понятно, противостоять армии этих государств, организованной, обученной и снабженной по последнему слову военной техники.

15 января 1918 года и был издан декрет (опубликованный 23 февраля), положивший основание строительству Красной армии. На первых порах пришлось прибегнуть к добровольному набору. Острое недоверие солдат к офицерам старой армии вызвало необходимость выборности командиров и красноармейских комитетов.

Добровольчество на первое время себя оправдало. На призыв идти в Красную армию откликнулись лучшие, наиболее сознательные слои рабочих и крестьянской бедноты. Разложившаяся старая армия выделила свои лучшие силы. Эля отряды грудью сдерживали на окраинах натиск контрреволюционных генералов, опиравшихся на ипоземные штйки. Всюду стихийно выросли краенные добровольческие отряды, заслонившие собою центральные районы Советской Республики от напора контр-революции. В непрерывных жестоких боях эти отряды формировались и складывались в мощные организованные части Красной армии.

Но добровольчество — недостаточный источник пополнения армии. Обстановка гражданской войны требовала немедленного создания постоянной вооруженной силы, способной отразить натиск больших белых армий. Декрет 8 апреля 1918 года о создании военных комиссариятов заложил твердые основы для формирования Красной армии. Вопрос о комсоставе, стоявший необычайно остро, был разрешен привлечением специалистов из бывших офицеров, изъивших же-

хангельские; но на самом деле, соединившись с местными меньшевиками, эсерами, ведет наступление. Опять ожесточенная борьба в тяжелых северных условиях. Красные части несут невероятные лишения. К лету 1919 года десант разностройной толпы разлагается. Выступление английско-го пролетариата побудило союзников убрать свои десанты с русской территории.

К концу 1919 года весь север очищается от белых банд. **Западный фронт. Апрель 1919 года.** Пяньская Польша и мелкие прибалтийские государства, подерживаемые англо-французским капиталом, двинулись на Советскую Россию.

В это время наша Красная армия дралась, главным образом, с Колчаком и Деникиным и не могла дать должный отпор белополякам. Здесь мы потерпели неудачи и к сентябрю отошли и утердились на линии Двинска. До 1920 года фронт не имел уже боевого значения.

В начале 1920 года белополяки, поддерживаемые всей иностранной буржуазией, вновь наступают на Советскую Россию. Весна и лето 1920 года характеризуются энергичными боевыми

действиями Советской власти, и созданием института комиссаров из наиболее стойких и преданных революции рабочих и крестьян.

Вся эта огромная и сложнейшая работа происходила под непрерывающимся натиском внутренней и внешней контр-революции.

По грозная опасность только увеличивает и укрепляет силу сопротивления рабочих и крестьян. Работа по формированию и укреплению Красной армии кипела во всей стране. Партия большевиков бросает на фронты тысячи своих членов, несущих в краенные части пламенное воодушевление и неокрушимую стойкость. В результате Советская Республика очищена от белогвардейцев всех мастей.

1921 и 22 г.г. проходят в условиях демобилизации и являются переходным временем к мирному строительству и учебе. Но создание боееспособной и крепкой армии упирается в хозяйственную отсталость и бедность нашей страны. Это вызывает необходимость самой жесткой экономии в расходах, в том числе и расходах на армию. С другой стороны, чтобы пропустить через Красную армию весь молодежь, который может быть ежегодно призван, пришлось бы по крайней мере удвоить численный состав ее в мирное время (562.000 человек).

И мы переходим к миллионной системе. Оборотив расходы на содержание армии и сроки обучения, мы этим облегчили населению бремя несения военной службы. Трудящиеся для обучения военному делу не отрываются на долгий срок от своего хозяйства. Содержание территориальных частей обходится государству значительно дешевле, чем содержание кадровых.

Мы не можем пока проводить миллионную систему полностью. Мы вынуждены иметь наряду с территориальными дивизиями и сильные кадровые части. Это вынуждается международным положением нашего Союза и необходимостью подготовки младшего

действиями Красной армии, которая ведет наступление почти до Варшавы. Но движение носит почти стихийный характер. Наши части оторвались от базы, главного управления, резервы не успели, тыл остался далеко позади.

Белополяки, под командованием французских генералов, воспользовались недостатком нашей пролетарской стратегии, учли это и рядом ударов заставили отступить наши части на старую исходную линию.

Эта польская кампания сильно истощила обе стороны и в декабре 1920 года с панской Польшей был заключен мирный договор.

Особенно долгая борьба с белыми бандами продолжалась на окраинах Советской России, где сосредоточилась вся бежавшая контр-революция. Атаман Дутов, банды Анненкова и басмаческие шайки на Туркестанском фронте и банды некоторых главарей в горах Алтая долго тревожили наши Красные части.

К началу 1922 года и эти последние остатки белых бандитов красными частями были раздавлены.

Добровольные общества и рабклуб.

(Ст. Топки).

Распыленность органов добровольных обществ по всем предприятиям и учреждениям, отсутствие определенного места нахождения бюро ячейки того или иного общества привели к ослаблению работы последних, а та же потеря некоторых (культмишча). Такое положение поставило вопрос о необходимости сосредоточить эти общества при рабклубе, как центре широкой общественной и места, куда все приходит, где имеются уголки этих обществ и где можно создать дружную совместную работу всех обществ.

Для этого был вынесен вопрос в правление клуба о предоставлении добровольным обществам одной комнаты во вновь отстроенном помещении для библиотеки и кружковой работы. Но правление рабклуба нашло такое ходатайство, несомненно, не важ-

комсостава и начальников из красноармейцев. В случае войны огромные массы вооруженных бойцов будут нуждаться в соответствующем количестве комсостава. Наши кадры и военные учебные заведения не смогут в нужной мере удовлетворить этой потребности.

Все разговоры капиталистических правительств о разоружении означают по сути дела ничто иное, как расстановку сил для новой войны. Отсюда неизбежно вытекает необходимость принимать все меры и закрепление обороноспособности страны и усилению мощи Красной армии и Красного флота, воздушного и морского" (так сказал 14-й съезд партии). М. Ш.

Таким образом, в течении пяти лет непрерывных боев гражданской войны Красная армия, под руководством коммунистической партии, ликвидировала все бешеные попытки русской и иностранной буржуазии подавить наше советское государство.

Боевые фронты ликвидированы. Красная армия принимает деятельное участие на производственном трудовом фронте. Еще в начале 1920 года, в период крайнего разрухи нашего хозяйства, Реввоенсоветом Республики создаются трудовые армии, которые ведут энергичную работу на разных производствах.

Таким образом, Красная армия показала себя не только умеющей владеть и побеждать оружием, но также и молотом — в зависимости от жизненных требований пролетарской революции.

В настоящее время фронтов нет, но опасность для нас не миновала. Международная буржуазия, империалистическая по своей классовой сущности, непрерывно все время готовится опать к нападению на нас и ее разговоры, якобы, о разоружении, являются пустой дипломатической болтовней.

Рабочая жизнь.

В клубах.

Ленинский рудник.

вны и просимую комнату предоставило шахматистам.

Конечно, дело хозяйское. Но все же мы спрашиваем, что важнее?

По нашему мнению, те задачи, которые стоят перед МОПР'ом, ОДН, Авиахимом и др. добровольными обществами требуют более внимательного отношения, чем это заметно со стороны правления клуба. Работа шахматного кружка, где состоит 10—15 человек, по своим задачам и значению бледнеет перед добровольными обществами, объединяющими до 600 членов.

Член МОПР'а.

Помни в клуб дорогу.

(Ленинрудник).

Над Ленинским рабклубом устроен светящийся лозунг: "Товарищ, помни в клуб дорогу, там отдых и знание".

И вот, чтобы не пропало даром свободное время, 13 февраля вечером идем в клуб в "комнату отдыха" почитать журналы и посмотреть новинки книг.

Не успели открыть двери и рассмотреть где вешалка, как подскочил дежурный с выкриком: — Товарищ, снимай шапку, не то уходи вон, здесь вам не кабак, — нас огородил.

Несколько человек, входивших в клуб, не знала что больше делать. Как то поневоле пришлось выйти. Выходя из клуба, они говорили: — Нет, брат, после такого отдыха и крика приходится осадить на платуар.

Правлению клуба в дальнейшем дежурным по клубу нужно смягчить. Не каждый пожелает после таких окриков, ни на чем не обоснованных, идти в клуб.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

Наше небольшое достижение.

Среди женщин ЦРК стал налаживать работу. Членов пайщиков женщин, хотя и незначительный процент, но имеется. Женщины уже принимают участие в работе кооператива. Они участвуют на заседаниях правления, в лабочной комиссии и в кооперативе работает одна прикзачница-практикантка. Еще работа ведется через собрание делегаток. В кооперативной секции прорабатываются вопросы коопертвативного строительства. Секция состоит 18 человек.

Некоторые связи в работе кооператива по раскрепощению женщины, можно оказать, имеются. Кооператив провел отчетления на детские ясли. Установлены льготы домохозяйкам присутствления в пайщики. Женщины, пользующаяся льготой, внес 50 коп. вступительных и 1 рубль паевых — уже член кооператива. Остальная часть пая покрывается за счет скидок или премии на забор товаров.

В скором времени будет организована полка матери и ребенка. Товар для женщин, член кооператива, будет отпускаться со скидкой, а некоторым по себестоимости. Предполагается, что полка матери и ребенка будет снабжена всем необходимым товаром.

Однако, за делегатками старорого и нового созыва остается большая работа. Их дело — еще усилнее разъяснять среди домохозяйек значение кооператива. Делегатки должны дружжеваться за вовлечение новых членов-пайщиков.

Е. Шувалова.

"Его пьянородие".

В электрической мастерской в качестве монтера работает все известный Романов Петр, по своему выдержанности пареня слазил с давних лет. Он с 20 по 2 год включительно был комсомольцем ленинской организации.

В ночь на 15 февраля, изрядно выпив, он пришел к своей подчиненной — к жене. Она еще чем-то неугодила. И после этого крик и стоны понесли из квартиры. Пришел отец, хотел было отнять, но железная лопата, которой размахнулся сынок, отпугнула. Его пьянородие, насытившись побоями, стало утихать. Вот посмотрим, как эти "потехи" его "потешат" народный суд.

Шпиналет.

Поправка.

В № 43 в газете в статье "О нашей газете", во втором столбце, в четвертой строке сверху напечатано: "1813", нужно читать: "2813".

Горняк, помни!

"Кузбасс" от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

Борисов

Союз рабочих и деревенской бедноты с крестьянином-средняком—залог боеспособности Красной армии. Крепите этот союз!

Деревня.

Приветствие Топкинского райс'езда советов ОК ВКП(б) и окрисполкому.

Открывшийся Топкинский трехрайонный съезд советов несет свой привет окружному КП(б) и окрисполкому и выражает твердую надежду на укрепление основ Советского Союза при дружной совместной работе рабочих и крестьян.

Навстречу хорошим мероприятиям.

Друг Авиахима на деле.

В январе состоялись у нас районное собрание сельсоветов и переизборы ККОВ. Был это время в отпуску в деревне курсант Омской пех. школы, Тупев Василий. На собрании взял слово и сделал крестьянам подробный доклад в докладе о значении воздушного флота, как в военной, так и в мирной обстановке.

Крестьяне живо и участливо интересовались этим. Заинтересовались не на словах, а на деле. Тут же решили сделать сбор предполагается собрать около 15 блей. Будем крепить на деле полными жертвованиями мощь благосостояния нашей Советской саудьбы.

Примерный гражданин.

В деревне проводилась кампания „беспризорного ребнка“. Взяв создава комиссия, членом которой вошел гр-н Лазарев.

В темных уголках. „Изгнание бесов“.

Пережитки средневековья и реакция народной темнотой имеют место в нашем районе. Дня картина прошла перед глазами крестьян деревень Букино Сосновки: 25-тилетний священник Ершов Виталий в течение двух недель с конца июля 15 августа пр. г. выгонял бесов из гр-ки Бурдиной. При большом собрании народа букинской церкви эти две недели проходила нелепая церемония постукивания железом и крестом по голове нервно-больной женщины с криками: „изыде сава!“ При чем, присутствующим было дано предупреждение верить рти, чтобы вышедшие бесы не могли вселиться в них, они по своей темноте и испугу.

Нерадивый пред.

Председатель нашего епо Бедарев Е. забросил всю работу в епо и гуляет во всю на свадьбах и всевозможных пирушках. В лавке нашего епо пустые полки и пайщики ходят за покупателями в соседние кооперативы и часто в частывкам. Пред-же наш совсем не заботится о кооперативе и пайщики боятся за то, что их организация распадется.

Почтовый ящик без замка.

В нашем сельсовете, как и у всех, есть почтовый ящик, но замка то на нем нет. Граждане приносят письма и опускают в ящик, а письма исчезают неизвестно куда, никогда не подадут по назначению. Многие ждут ответов письма по три, а то и по полгода и никогда не дожидются, благодаря халатности председельсовета к делу паразити.

Отклики и разъяснения.

По поводу заметки Павла Митюкова в № 22 от 28 янв. с. г. под заголовком: „Пересмотреть расценку необходимо“, Ленинское рудоуправление считает нужным дать на страницах „Кузбасса“ следующее разъяснение. Цена откатки вагончика на поверхности исчислена в 2 1/2 коп в соответствии с действующим колдоговором и на основании норм урочного положения по горным работам. Исчислена она следующим образом. При 35 пудах полезного веса вагончика и среднем расстоянии откатки на 30 саж, с поворотом половинной добычи на плитах получается: откатка на 30 саж—0,41 упр, свалка через опрокидыватель—0,07 упр. и поворот на плитах—0,04 упр., а всего—0,52 упр. Проводя поделенную к работе на поверхности, т.е. умножив на коэффициент 0,8, получаем, что на откатку 21 вагона требуется 0,42 упр. или при 93 коп поделенной платы 6-го разряда 93 коп. множенные на 0,42 получается 39 коп. Таким образом, откатка 1 вагончика стоит 1,85 коп. Прибавляя к 1,85 коп. стоимость работы рукоятчика на 1 ваг. (65 коп.) получаем общую стоимость откатки вагончика в 2,5 коп. Средняя цена в 3 коп., общая с рукоятчиком, о которой упоминает т. в. Митюков, была исчислена исходя из необходимого минимального штата обслуживающего персонала в силу неполной загрузки работы 2-х откатчиков и чрезмерной нормы для одного. В связи с увеличившейся выдачей угля в зимний период, шахта К-Маркса стала работать с нагрузкой и поэтому представлялась возможным по мировому труду откатчиков по урочному положению. Что касается заявления т. Митюкова о том, что свалка в зимнее время стывает и вагончики обмерзают, то в своем последнем постановлении МРКК, учитывая указанные обстоятельства, снизил норму на 15 проц, что равносильно поднятию расценки на зимнее время. Рудоуправление выражает уверенность, что редакция пометит это разъяснение, несмотря на его простоту, дабы автор заметки и другие откатчики убедились в правильности приведенных здесь подсчетов. Управрайоном Щербак. Управлятели Славинский.

Почтовый ящик.

Мухе (с. Смолино). Пишите больше—будете числиться селькором. Жалу (с. Атаманово). ПредЕПО—не пойдет: нет ничего конкретного. Бобрыкиной Е. (с. Симаново). Работа У. Сосновского рик'а—не пойдет Широкой массе неинтересны сухие цифровые отчеты. Селькору 68 Красному (с. Кортукково). Ваши заметки отосланы в прокуратуру. Юнкору К. (адрес). Об этом не стоит писать в газете. Долгорукову (д. Бараново). Кооперативу тоже нужно существовать, а если средства пустить на культуросветнужды, то развалится кооператив. И то другое нужно, но не сразу. Случайному (с. Лебеде). Присланные заметки не пойдут: нет ничего ценного. Постарайтесь воздействовать на правление. Селькору 169 (д. Кобелева) О самогонщике Москалеве поместим. Остальные не пойдут. Пишите еще. Прохожему (с. Красное). Заметки не пойдут—мало ценного. Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 ч. веч., по случаю 8 летия Красной армии, состоится торжественное заседание профессиональных, советских партийных и комсомольских организаций. Проживающие на Химзаводе, сбираются в народом Химзавода, проживающие на Бемрудные—в народом Керудника и проживающие в гор. Щегловске—в здании б. дома Чуфарова. Сегодня кино. Сегодня вечером в клубе Химзавода будет поставлено кино-картина „Остров погибших кораблей“, в 8 частях.

Всем райкомам и сельячейкам ВКП(б). Овружком ВКП(б) ставит и известность все райкомы и сельячейки округа, что 12-го марта с. г., в гор. Щегловске созывается окружное совещание секретарей сельячек. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) О XIV партс'езде, 2) политико-воспитательная работа в деревне, 3) работа ячеек в комсомоле, 4) советское строительство и оживление советов, 5) кооперация: а) потребительская, б) сельско-хозяйственная и селькредит, 6) печать и ее распространение в деревне, 7) работа среди крестьянок, 8) налоговая политика в деревне, 9) революционная законность в деревне, 10) работа с беднотой и 11) о болезненных явлениях в деревенских ячейках. Райкомам предлагается известить секретарей сельячек, которым надлежит прибыть к 12 марта к 12 час. дня. Регистрация прибывающих на совещание будет производиться в окр.отделе овружкома ВКП(б). Секретарь ОК ВКП(б) Иванов.

Т-ВО СЕМЕННАЯ ТОРГОВЛЯ А. Б. МЕЙЕР Москва, Мясницкая 12 СЕМЕНА огородные, цветочные, корнеплодов и проч. в лучших сортах нового урожая Прейскурант БЕСПЛАТНО

Утерянные: — Вр. вид на жит., выд. Кзыльирской вол., Бирск. у., Уфимск. губ. на имя Абдуллинна Сахутлина. 92. — Вид на жит. (семейный), выд. союзом китайск. рабочех Сибири в Томске на имя Сун Фа. 93. — Вид на жит., выд. Лепенск. сельсов., Павск. у., Тамбовск. губ. на имя Голубенковой Е. П. 94. — Регистр. карт. на лощ. верши, рыжей масти, грива на левую сторону, на лбу звезда, под седелькой подпарина, выд. воен. конск. ком. на имя Носова И. И. 95. — Вр. вид на жит., выд. Ленгормил. на имя Полеников Я. Н. С. 96. — Больн. кн., выд. Ленстрахпунктом на имя Соколовой А. Г. 97. — Чл. кн. № 398 (аданая), выд. Лен. ЦРК на имя Землякова И. Г. 98. — Вып. о рожд. на мальчика Геннадия, выд. Ленинск. загсм. на имя Еремеева Г. И. 99. — Уч. воен. кн., выд. Ленинск. воен. ст. на имя Карпова П. Я. 107. — Вр. вид на жит., выд. Ленраймил. на имя Ник. лского И. В. 108. — Уч. карт. года рожд. 1905, выд. Красным рик'ом на имя Проскурина П. И. 101. — Вр. вид на жит. Ленраймил. на имя Гизранова Х. 102. — Карт. на пол. пособ. на кормление реб. Александра, Ленстрахпункт. на имя Антонова Д. С. 103. — Карт. на пол. пособ. на кормление реб. Валентина, выд. Ленстрахпункт. на имя Ероолева А. И. 104. — Уд. (отрезок В) № 16132 о зачислении на особый жел. дор. учет, выд. управл. Кольчугин. Повостройки и кн. на кормлен. реб. (№ не помнит), выд. Бачатск. учстрахк. на имя Макарова П. П. 105. — Уд. лощ. на право жит., выд. Сартаковским сельсов. га имя Карпова П. Я. 106. — Уч. воен. ин., выд. Ново-Покровским воен. ст. Славгородск. у., Омской г. на имя Фроленко Л. Г. 100. считать недействительными.